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1. Úvod 

Nezisková organizácia Castellum, n.o.  bola založená zakladacou listinou zo 

dňa 21. 9. 2010.  

Podľa osvedčení o živnostenskom oprávnení  vykonáva tieto živnosti:  

1. Vykonávanie mimoškolskej vzdelávacej činnosti 

2. Kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi 

(maloobchod) alebo iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) 

3. Sprostredkovateľská činnosť v oblasti služieb 

4. Vydavateľská činnosť 

5. Prenájom hnuteľných vecí 

6. Prevádzkovanie kultúrnych, spoločenských a zábavných zariadení 

7. Pohostinská činnosť a výroba hotových jedál pre výdajne 

 

Všeobecno - prospešnými službami, ktoré nezisková organizácia podľa štatútu 

i podľa zakladacej listiny poskytuje  je tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia 

duchovných a kultúrnych hodnôt. Ďalej, záchrana a obnova Nitrianskeho hradu, 

NKP.  

 

2. Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku 2024 s uvedením vzťahu 

k účelu založenia neziskovej organizácie 

 2.1.Prehľad podujatí na Nitrianskom hrade v roku 2024 , které organizovala alebo spo-

luorganizovala Castellum, n. o. 

   

 

Slávnostný Trojkráľový koncert – 6. január 2024  

Rok 2024 sme na Nitrianskom hrade odštartovali už tradične Slávnostným Trojkráľovým kon-

certom, ktorý ma dlhú tradíciu. Koncert pripravujeme vždy už od konca októbra, dolaďujeme 

dramaturgiu, časovú organizáciu. V Katedrále sv. Emeráma vystúpili Trombitáši FsK Javo-

rinka, folklórny súbor Bystrinka, Fujarové trio Javorová húžva a Betlehemci z Heľpy. Pre účin-

kujúcich bolo po predstavení pripravené občerstvenie v priestoroch Veľprepoštského paláca.  

Castellum,n.o. zabezpečila honoráre pre účinkujúcich, propagáciu koncertu, dopravu časti 

účastníkov a náklady na občerstvenie. Katedrála bola naplnená tak ako po minulé roky, zabez-

pečili sme tiež prenos obrazu do Dolnej lode katedrály, nasvietenie priestorov a profesionálne 

fotografovanie. Počet návštevníkov koncertu:  420.  



 

 

 

   

 

 

  



 

 

Výstava Krížová cesta nádeje – 12.február 2024  

Výstava „Krížová cesta nádeje“ autorky akademickej maliarky Táni Svatošovej Cipárovej bola 

sprístupnená vernisážou 12. februára 2024 v Bazilike sv. Emeráma na Nitrianskom hrade a tr-

vala do 22. marca 2024. Diela zobrazovali krížovú cestu v dvoch verziách – čiernobielej kali-

grafickej a farebnej maliarskej, pričom vznikli ako reakcia na pandémiu Covid-19. Výstava 

bola prístupná denne počas otváracích hodín katedrály. 

 

     

 

 

Solamentenaturali - BACH - JÁNOVÉ Pašie - 24. marec 2024 

24. marca sa konal v katedrále koncert známeho hudobného telesa Solamente Naturali V čase 

pred Veľkou nocou zavítali do Nitry s Jánovými pašiami. Zabezpečili sme propagáciu koncertu, 

technicky sme zabezpečili priestor našim personálom. 



 

 

 

 

Hrad ožíva v Gotickej priekope – 1.máj 2024 

Dňa 1. mája 2024 sa v Gotickej priekope Nitrianskeho hradu konalo podujatie „Hrad ožíva“, 

zamerané na ranostredovekú kultúru. Program zahŕňal ukážky historických zbraní a bojov, lu-

kostreľbu a detskú arénu. Podujatie prilákalo širokú verejnosť a prispelo k popularizácii histó-

rie. Castellum,n.o. zastrešilo honorár pre šermiarsku skupinu Satyros, zabezpečilo personálne 

posilnenie v daný deň, podujatie obsluhovali 4 zamestnanci. Vstupné v daný deň nebolo nijako 

navýšené, návštevníci zaplatili len poplatok do hradného areálu vo výške 1 euro. Cieľom podu-

jatia bolo spopularizovať kultúrne hodnoty spojené s Nitrianskym hradom najmä mladšej gene-

rácii. 

 

 

 

 



 

 

Poklady doby bronzovej – 8.máj 2024 

Dňa 8. mája 2024 sa v areáli Nitrianskeho hradu uskutočnilo ďalšie interaktívne podujatie „Po-

klady doby bronzovej“, organizované Castellum, n. o. Návštevníci si mohli prezrieť repliky naj-

známejších archeologických nálezov, sledovať ukážky práce s dobovými nástrojmi a vyskúšať 

si zbroj a šperky. Podujatie ponúklo jedinečný zážitok z histórie a opäť prilákalo širokú verej-

nosť. 

     

Noc múzeí a galérii na Nitrianskom hrade 18.máj 2024 

Aj v roku 2024 sa Castellum, n. o. zapojilo do celoslovenského programu Noc múzeí a galérií, 

ktorý sa konal 18. mája. Bohatý program zahŕňal komentované prehliadky Diecézneho múzea a 

katedrály, výstupy na vežu, ako aj interaktívne podujatia, ako detskú hru „Hradná pátračka“ či 

ukážky techniky zlátenia v rámci programu „Umenie v zlate – Zlato v umení“. Večer uzatvorila 

odborná prednáška o cirkevnej topografii mesta Nitry, ktorá priblížila historický vývoj mesta. 

    



 

 

   

    

Kráľ drozdia brada – 2.jún 2024 

Dňa 2. júna 2024 sa v Gotickej priekope Nitrianskeho hradu konalo bábkové divadelné predsta-

venie „Kráľ Drozdia brada“ v spolupráci s Divadlom Babadlo. Podujatie bolo určené detskému 

publiku a prinieslo klasický rozprávkový príbeh o sile lásky a pokory. Castellum,n.o. uhradilo 

honorár za predstavenie a celú akciu personálne zabezpečilo, rovnako aj propagáciu. 

       

 

 



 

 

Kelti z Martinského vrchu – 16.jún 2024 

16. júna 2024 sa na Nitrianskom hrade konalo podujatie „Kelti z Martinského vrchu“, ktoré in-

teraktívne predstavilo život Keltov. Návštevníci mali možnosť spoznať históriu, spôsob života, 

odev, zbrane a vieru Keltov prostredníctvom interaktívneho programu. Podujatie s odborným 

výkladom Mateja Šišku a symbolickým vstupným 1 € prilákalo záujemcov o históriu a kultúru. 

    

 

 

 

 

Prenasledovaní a zabudnutí – 25.jún-28.júl 2024 

V dňoch 25. júna až 28. júla 2024 sa v Katedrále – Bazilike sv. Emeráma na Nitrianskom hrade 

konala výstava s názvom „Prenasledovaní a zabudnutí“. Výstava, organizovaná Nadáciou ACN 

– Pomoc trpiacej cirkvi, Biskupstvom Nitra a Castellum, n.o., predstavila život kresťanov v 



 

 

rôznych častiach sveta, ktorí sú prenasledovaní pre svoju vieru, diskriminovaní alebo trpia nú-

dzou. Výstava bola prístupná denne počas otváracích hodín Katedrály a vstup bol voľný. 

 

 

Leto na Nitrianskom hrade 2024 

Leto na Nitrianskom hrade 2024 v plnej gescii neziskovky Castellum,n.o. prinieslo opäť pestrý 

kultúrny program, ktorý nadviazal na tradíciu letných podujatí organizovaných Castellum, n. o. 

Návštevníci si mohli vychutnať večerné premietania filmov pod holým nebom, rozmanité pro-

gramy pre najmenších a koncerty v historickom prostredí hradu. Podujatia ponúkli jedinečné 

spojenie kultúry, histórie a letnej atmosféry pre všetky vekové kategórie. Castellum,n.o. nasta-

vilo dramaturgiu podujatia. Pri premietaniach uhradilo licencie v sumách 150 eur/premietanie, 

plus podiel z predaja lístkov. Poplatky SOZA za jedno premietanie sú vo výške 150 eur za 

jednu projekciu. Obľube sa tešia vždy najmä rozprávky, kde zaznamenáme návštevnosť prekra-

čujúcu počet 100. Každý rok zarezonujú oceňované filmy, ako tomu bolo pri filme Tancuj 

Matylda, kde návštevnosť prekonala počet 130. V súvislosti s premietaním každoročne plníme 

povinnosti, čo sa týka audiovizuálneho umenia na Slovensku. Vypĺňame štatistiky, zúčastňu-

jeme sa prieskumov. Premietaciu techniku v Gotickej priekope sme modernizovali v roku 2022, 

bolo vymenené a zároveň doplnené ozvučenie. V roku 2025 sa plánujeme uchádzať o podporu 

pri ďalšej obnove tohto priestoru. 

 

 

 



 

 

Deň otvorených dverí 5.júl 2024 

V rámci mestských slávností v Nitre sa 5. júla 2024 uskutočnil Deň otvorených dverí na Nit-

rianskom hrade, počas ktorého boli sprístupnené Diecézne múzeum, hradný areál, katedrála a 

výnimočne aj reprezentačné priestory Biskupského paláca. Deň otvorených dverí sa vyznačuje 

extrémnym záujmom zo strany verejnosti. Návštevnosť v tento deň prekonáva číslo 5000. 

Hradný areál, najmä menšie expozície odolávajú enormnému tlaku návštevníkov. Castellum 

personálne zabezpečuje priebeh akcie, vopred identifikujeme kritické body pohybu návštevní-

kov. Naši zamestnanci v uvedený deň kontrolujú vstupné a výstupné body do expozícií, pohyb 

návštevníkov v katedrále. Každú hodinu sa čistia toalety, dopĺňajú sa hygienické potreby.  

Abeceda zjedla TEBA, Stretnutie s Veľkou Moravou - 6.júl 2024 

Dňa 6. júla pokračoval program tvorivým podujatím „Abeceda zjedla teba“ na tému hlaholiky 

pod vedením Matice slovenskej a workshopom v spolupráci so Starým divadlom Karola Spi-

šáka. Vstup na všetky podujatia bol bezplatný. 

   

    

 

 



 

 

Večerné premietania v gotickej priekope  

V rámci programu Leto na Nitrianskom hrade sa uskutočnili večerné premietania v Gotickej 

priekope. Diváci si mohli pozrieť filmy: 

Raňajky u Tiffanyho – 12.júl o 21:00 

Úkryt v ZOO- 26.júl o 21:00 

Vrchní, prchni! – 9.august 2024 o 21:00 

Tancuj Matylda – 16.august 2024 o 21:00 

Kocúr v čižmách: Posledné želanie- 23.august 2024 o 20:00 

    

     

   

 

 

 

 

 

 



 

 

Pesničkohry s Mirom Jilom – 27.júl 2025 

Dňa 27. júla 2025 sa v Gotickej priekope Nitrianskeho hradu konalo podujatie „Pesničkohry s 

Mirom Jilom“. Interaktívny program priniesol deťom zábavné spojenie hudby a hier. Podujatie 

bolo určené najmä pre rodiny s deťmi a obohatilo letný program na hrade. Castellum,n.o. uhra-

dilo honorár, podujatie tiež personálne zabezpečilo. 

 

      

 

 

Giovanni Petrone- 10.október 2024 

Dňa 10. októbra 2024 sa v Katedrále sv. Emeráma na Nitrianskom hrade uskutočnil koncert ta-

lianskeho organistu Giovanniho Petroneho. Program zahŕňal diela Bacha, Bruhnsa, Buxtehu-

deho, Galuppiho a Pasquiniho. Koncert sme pripravili v spolupráci s Talianskym veľvyslanec-

tvom v Bratislave, hosťom v katedrále v daný večer bola aj pani Veľvyslankyňa Caterine Flu-

miani, ktorú na hrade privítala riaditeľka Castellum, n.o. Veronika Pleštinská. Koncert mal 

hojnú návštevnosť a pozitívne odozvy medzi kultúrnou verejnosťou.  

     

 



 

 

Katedrálový organový festival- 1.-29.september 2024 

V rámci Katedrálneho organového festivalu 2024 sa uskutočnilo osem koncertov, na ktorých sa 

predstavili poprední organisti a hudobníci z rôznych krajín. Festival sa konal v Bazilike sv. 

Emeráma na Nitrianskom hrade a v Kostole sv. Klimenta v Močenku. 

Koncerty v Bazilike sv. Emeráma na Nitrianskom hrade: 

 1. september 2024, 19:00 hod.:MarietaPuhovichová (organ) a Martin Puhovich (saxo-

fón) zo Slovenska. 

 8. september 2024, 19:00 hod.: Alexander De Bie z Holandska. 

 15. september 2024, 19:00 hod.: Stanislav Šurin zo Slovenska. 

 22. september 2024, 19:00 hod.: Mateusz Rzewuski z Poľska. 

 29. september 2024, 19:00 hod.: Christian Tarabbia z Talianska. 

 

 

 

Nezisková organizácie Castellum,n.o. pripravila zmluvnú dokumentáciu pre vystupujúcich, 

uhradila honoráre. Uhradili sme tiež náklady spojené s tvorbou brožúry k festivalu (grafické 

práce a tlač).  

Záujem o jednotlivé koncerty je naozaj veľký. Obidve lode katedrálneho chrámu bývajú napl-

nené. Festival je na prelome leta a jesene vynikajúcou bodkou za letnými podujatiami. Zásluhu 

na tom má najmä katedrálny organista Vladimír Kopec.  

 

 

 

 



 

 

Jeseň na Nitrianskom hrade  - september až október 2024 

 

 

 

 

La gioia – 12.september 2024  

Koncert v Gotickej priekope bol z dôvodu nepriaznivého počasia zrušený. Nový termín bol sta-

novený na 7. decembra 2024 o 19:00. konal sa napokon v Synagóge. Vstupenky zostali v plat-

nosti s možnosťou vrátenia do 8 dní. Castellum,n.o. sa na ňom malo podieľať formou sprístup-

nenia areálu Gotickej priekopy.  

 

Hradná pátračka- 28.september 2024   

Dňa 28. septembra 2024 sa uskutočnilo podujatie Hradná pátračka, interaktívny sprievod pre 

deti zameraný na najzaujímavejšie miesta hradu. Program bol koncipovaný ako dobrodružná 

výprava, na konci ktorej deti objavili ukrytý poklad. 

     



 

 

     

 

Padajú, padajú z neba gaštany – 12.október 2024 

Tvorivé jesenné dielne sa konali 12. októbra v Gotickej priekope a stretli sa s veľkým záujmom 

návštevníkov. Účastníci si mohli vyskúšať rôzne remeselné techniky a vytvoriť vlastné jesenné 

dekorácie v jedinečnom historickom prostredí. 

 

    

 

 

Advent na hrade 2024 

Advent na Nitrianskom hrade (1.–22.12.) ponúkal návštevníkom jedinečnú vianočnú atmo-

sféru. Sprístupnené boli priestory Diecézneho múzea a vo vybraných časoch mohli návštevníci 



 

 

absolvovať špeciálny 

adventný sprievod. 

Na hrade – v Gotic-

kej priekope sa na-

chádzali živé ovečky 

v rámci nami zriade-

nej a zaregistrovanej 

Farmy sv. Vendelína. 

Ovečky sme na hrade 

mali počas troch ad-

ventných týždňov. V 

spolupráci s NOCR a 

s regionálnymi pre-

dajcami, ktorých 

združujú, sme pripra-

vili vianočné trhy s 

pestrým, originálnym 

sortimentom a diel-

ničky pre deti i do-

spelých. Počas celého 

mesiaca prebiehali 

rôzne vianočné akti-

vity, ktoré dotvárali jedinečný zážitok z tohto sviatočného obdobia, ako je vidieť na priloženom 

plagáte a fotodokumentácii. Naplno sme využili projektor zakúpený z grantu MIRRI v roku 



 

 

2022, prostredníctvom ktorého sme počas adventu vysielali na prečelie paláca projekciu s ad-

ventnou tematikou. Pripravili sme tiež výstavu miniatúr betlehemov z Talianska. Pripravili sme 

tiež súťaž pre deti.  

 

 

 



 

 

Vianočné trhy na Nitrianskom hrade – 7.december 2024 

Dňa 7. decembra 2024 sa na Nitrianskom hrade uskutočnili Vianočné trhy, kde deväť predajcov 

ponúkalo regionálne produkty. Návštevníci si mohli zakúpiť remeselné výrobky a lokálne špe-

ciality v jedinečnom historickom prostredí. 

      

 

       



 

 

Vianočné dielničky – 14.december 2024 

Dňa 14. decembra 2024 sa na Nitrianskom hrade konali Vianočné dielničky, ktoré deťom sprí-

jemnili adventný čas. Malí návštevníci si mohli vytvoriť vlastné ikebany a ozdobiť medov-

níčky. Podujatie zaznamenalo veľký úspech a prispelo k vytvoreniu sviatočnej atmosféry na 

hrade. 

   

 

 

 

 



 

 

2.2 Zriadenie novej expozície v katedrálnej veži 

Ponížená veža – 25.november 2024 

 Ponížená veža je názov novej expozície situovanej vo veži Katedrály sv. Emeráma, ktorá bola 

naplánovaná už pred covidovým obdobím. Zameriava sa na históriu bombardovania Nitry, ale 

najmä na zostrelenie katedrálnej veže v závere 2. svetovej vojny. Prínosom v tejto téme je 

najmä odkrývanie následnej rekonštrukcie hradnej veže a rekonštrukcie zvonov. Súčasťou vý-

stavy je tiež maskarón - hlava anjela z Podmanického zvona, ktorá sa našla v šesťdesiatych ro-

koch pri výkopových prácach na Podzámskej ulici. Výstava bola slávnostne sprístupnená 25. 

novembra a návštevníci si ju môžu pozrieť so sprievodcom počas otváracích hodín veže.  

Časový sled príprav výstavy v roku 2024  

Február 2024 - podanie žiadosti o podporu výstavy na NSK 

Máj 2024 - podpora projektu novej expozície sumou 3117,00 eur, zintenzívnenie prác na vý-

stave 

Jún - august : výber z prameňov, filmovanie materiálov v Diecéznom archíve, príprava textu, 

korekcie a preklady, príprava textu do videa a konzultácie s technikmi, zabezpečenie reštauro-

vania maskarónu hlavy anjela. 

September -  grafické - vizuálne spracovanie pripravených materiálov, návrh expozície archi-

tektom, upresnenie podkladov pre elektrikára a stolára, cenový prieskum - návrh a zadanie vý-

roby vitríny kováčskej dielni, priebežné upresňovanie detailov. 

Október - inštalácia drevených hranolov, príprava elektroinštalácie, zabezpečenie materiálu, 

cenový prieskum a následne výber a schválenie techniky, nákup techniky, priebežne pokračujú 

práce na videu a prebieha dočisťovanie textov 

November - pilotážne umiestnenie textov medzi osadené panely, korekcia veľkosti písma a pa-

nelov, následne ostrá tlač a montáž panelov na upevnené konštrukcie, finalizovanie krátkeho 

filmu o zostrelení veže, montáž zapájanie a preskúšanie techniky, príprava a tlač letáku k vý-

stave, príprava vernisáže - pozývanie hostí, komunikácia s médiami, zabezpečenie fotografa, 

scenár k otvoreniu výstavy. 

December - vyúčtovanie poskytnutej dotácie, komunikácia s médiami, otvorenie výstavy sa ob-

javilo na titulke v regionálnych novinách, výstava boa prezentovaná aj v spravodajstve celoštát-

nych médií. 

 

Finančné vyhodnotenie výstavy: 

 

 

 

 

 

 



 

 

Artikel, služba bez dph dph s dph  

Vitrína na anjela   2520  

Reproduktory, projek-
tor   2368,59  

Spojovaci materiál   165,13  

Video - tvorba   1500  

Dronové zábery   300  

Kamerové zábery   300  

Náter   80  

Tlač panelov   680  

Grafika a montaż pa-
nelov   1800  

Leták tlač   90  

Montážne práce - 
drevo   450  

Honorár - herec   100  

Elektroinšt. práce    300  

Čistenie maskaróna   150  

Elektrina materiál   180  

Celková suma   10983,72 eur 

 

 

 



 

 

 

 

2.3.Návštevnosť Nitrianskeho hradu a sprievodcovská činnosť 

Aj v roku 2024 sme pokračovali v sprístupňovaní jednotlivých častí hradu a v ich  prezentácii 

turistom. Komunikácia s návštevníkmi prebiehala najmä prostredníctvom rezervačného 

formulára na webe, prostredníctvom sociálnych sietí a tiež telefonického a mailového kontaktu. 

Od januára do konca októbra 2024 si cez tieto komunikačné prostriedky zarezervovalo organi-

zovanú návštevu hradu 334 skupín.  Okrem vopred ohlásených skupín, ktoré prostredníctvom 

nás dostali aj službu sprievodcu, prichádzali na hrad i neohlásené skupiny a individuálne náv-

števy hradu. V mesiacoch jún - august sme mali celodenné personálne pokrytie Vstupnej hrad-

nej pokladne, Diecézneho múzea a veže.  

Ukážka z rezervačného systému hradu 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ta-

buľka platiacich návštevníkov 

 

Hradný areal 1 euro  19686 

Vstupné do expozícií celé  4789 

Vstupné do expozícií zľavnené 7890 

Sólo výstup na vežu celý aj zľavnený 2768 

Veľký i malý okruh (vstupy so sprievodcom) 4267 

Spolu počty platiacich 39400 

 

Sociálne siete 

 

Počas roka 2024 sme intenzívne spravovali profily na sociálnych sieťach Facebook i Instagram, spravo-

vali sme webovú stránku, aktualizovali sme otváracie hodiny hradu. Na Facebook sme pridali 98 prí-

spevkov, ktoré mali odozvu u priaznivcov a sledovateľov hradu. 

 

 

 



 

 

Tabuľka automatického počítania návštevníkov hradu  

Počet návštevníkov platiacich a neplatiacich spolu: 169 473 

2.4 Činnosť reštaurácie Castellum Cafe 

Castellum Cafe v roku 2024 fungovali denne s malými prestávkami počas veľkonočných a via-

nočných sviatkov. Reštaurácia sa nachádza priamo v podhradí, je zasadená do hradnej siluety. 

V roku 2024 v nej pracovalo 11 zamestnancov v TPP a 8 ďalších v iných formách pracovného 

pomeru. Reštaurácia je mimoriadne obľúbené miesto pre domácich i zahraničných návštevní-

kov, vyniká kombináciou peknej lokality a kvalitných gastronomických služieb, na čom majú 

zásluhu prevádzkár Peter Lašák a šéfkuchár Roman Laca.  

 

2.5 Zamestnanci Castellum, n.o. a schválené dotácie pre rok 2025 

Riaditeľka neziskovej organizácie Mgr. Veronika Pleštinská, PhD. sa od prvého septembra 

2024 vrátila so pracovného pomeru po materskej dovolenke. Naďalej ostal zachovaný aj pra-

covný pomer múzejného pedagóga, v ktorom pokračovala Mgr. Silvia Eliášová,PhD. zastupu-

júc Mgr. Janu Štefankovú na rodičovskej dovolenke. Až v roku 2022 sme sa vrátili k zamestna-

neckému modelu dvoch pracovníkov v TPP na úrovni manažmentu organizácie. Vďaka tomu 

sme mohli posilniť počet podujatí na hrade, vrátiť sa k tradíciám usporadúvania minitrhov, 

mohli sme koncipovať vzdelávacie programy pre ďalšiu turistickú sezónu 2025. V budúcnosti 

 

Mesiac  Počet 

1 7035 

2 9120 

3 16416 

4 14981 

5 18792 

6 16311 

7 21675 

8 17891 

9 10996 

10 12435 

11 10410 

12 13381 

 



 

 

nás čaká najmä tvorba nového multimediálneho múzea venovaného téme prenasledovanej a tr-

piacej cirkvi. V závere roka 2024 bol v tejto súvislosti podaný grant na MIRRI, ktorý bol 

schválený. Výška schválenej dotácie je 230 000 eur.  

 

3. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých  

 

 

 

Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch (vrátane prehľadu rozsahu 

príjmov (výnosov) v členení podľa zdrojov) 

Nezisková organizácia vo svojich príjmoch rozlišuje zdaňované a nezdaňované 

príjmy. Ako prvé ozrejmíme nezdaňované príjmy.  

Nezdaňované príjmy tvorí výber vstupného poplatku na Nitriansky hrad podľa 

platného cenníka dostupného na stránke www.nitrianskyhrad.sk.. Medzi 

nezdaňované príjmy patrí aj  výber vstupného na kultúrne podujatia, organizované 

neziskovou organizáciou. Tými sú najmä letné kino a koncerty organizované počas 

roka.   

 

A. Nezdaňovaná činnosť  

- Tržby za vstupné – 104409€ 

- Tržby za predaj suvenírov – 14490€ 

 

Dotácie zo štátneho rozpočtu a samosprávneho kraja vo výške 1500€ 

 

Náklady   

 

Osobné náklady vo výške 59870€ 

      - z toho: mzdové náklady – 48874€ 

                     odvody na sociálne a zdravotné poistenie – 10108€ 

zákonné sociálne náklady – 888€ 

 

Výdavky spojené s činnosťou neziskovej organizácie, spotreba materiálu: 

- náklady na prevádzku hradu – 14233 



 

 

- reprezentačné náklady – 1483 

- odpisy dlhodobého majetku - 9565 

 

Výdavky na nákup tovaru vo výške  11631€ 

 

 

Služby spojené s prevádzkou hradu – 36268€ 

 

Nezisková organizácia v roku 2024 dosiahla z hlavnej nezdaňovanej činnosti stratu 

17001€   

 

B. Zdaňovaná činnosť  

 

Výnosy 

Tržby za reštauráciu– 915134€ 

Dotácie na energie – 2582€ 

 

Náklady 

1.Osobné náklady vo výške 196314€ 

     - z toho: mzdové náklady – 146505€ 

                    odvody na sociálne a zdravotné poistenie – 47514€ 

zákonné sociálne náklady – 2295€ 

 

Výdavky spojené s činnosťou neziskovej organizácie, spotreba materiálu: 

- spotreba materiálu – 363816 

- spotreba energie – 26273 

- opravy a udržiavanie – 6326 

- služby spojené s prevádzkou reštaurácie, catering – 237471 

- odpisy dlhodobého majetku - 13289 

- ostatné náklady – 10486 

 

Nezisková organizácia v roku 2024 dosiahla z hlavnej zdaňovanej činnosti zisk vo 

výške 50007€   



 

 

 

  

4. Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej organizácie 

-  

Stav na bežnom účte – 68853€ 

- Stav v pokladni – 33117€ 

- Stav dlhodobého majetku – 91284€ 

- Stav pohľadávok – 6887€ 

- Stav záväzkov – 74130€ 

.  

    5. Zmeny a nové zloženie orgánov neziskovej organizácie 

 V priebehu roka 2024 nedošlo k zmene v zložení orgánov neziskovej organizácie.  

 

6. Záver 

  

 

                                                              

 

 

 

  

  

 

 

 

 

  


